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WYPEŁNIANIE e-Formularza Rejestracja_Podmiotu 
(na przykładzie Podmiotu krajowego) 

 
UWAGA! 
Aby wysłać eFormularz Rejestracja_Podmiotu, wnioskodawca MUSI posiadać unikatowy 
nr ID SISC nadany osobie fizycznej na PUESC oraz podpis elektroniczny tj. profil zaufany 
e-PUAP, certyfikat kwalifikowany lub certyfikat celny. 

 
I. otworzyć stronę: www.puesc.gov.pl 

 
II. zalogować się na konto 

 
III. otworzyć zakładkę: Formularze 

 
 

 
 
 
IV. otworzyć podzakładkę: eFormularze 

 
1. najpierw należy SPRAWDZIĆ czy Podmiot nie ma nadanego numeru ID SISC 
czyli PLnip00000 (dla polskiego Podmiotu) – w tym celu należy otworzyć formularz 

 Aktualizacja_Podmiotu 
 
 

http://www.puesc.gov.pl/
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2. Jeżeli wpisany nr ID SISC Podmiotu pokazuje się w rozwijalnej liście, to należy 

kontynuować wypełnianie eFormularza: Aktualizacja_Podmiotu 
 
3. Jeżeli wpisany nr ID SISC Podmiotu nie pokazuje się w rozwijalnej liście, to 

należy wybrać inny eFormularz: Rejestracja_Podmiotu, aby go znaleźć należy: 
 

V. wybrać: więcej 
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VI. wybrać eFormularz: Rejestracja_Podmiotu 

 

 
 
VII. wybrać: wypełnij formularz 
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VIII. Strona 1 z 9  DANE OGÓLNE 
 
1. NAZWA DOKUMENTU 
a. Rodzaj podmiotu - wybrać: 
krajowy – jeżeli Podmiot działa w oparciu o prawo polskie 
kraj trzeci – jeżeli Podmiot działa w oparciu o prawo inne niż polskie i UE 
kraj z Unii Europejskiej - jeżeli Podmiot działa w oparciu o prawo jednego z krajów UE poza 
Polską 

 

 
KRAJOWY: 
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b. Obszar działania: 
cło – aby uzyskać numer EORI (niezbędny dla dokonywania odpraw celnych) 
 

 
 
monitorowanie przewozu – aby uzyskać ID SISC podmiotu, czyli 17-znakowy 
numeru identyfikacyjny niezbędny dla korzystania z rejestru zgłoszeń SENT 
 

 
 

Obszary działania MOŻNA dodawać:  
 
intrastat – aby uzyskać ID SISC podmiotu, czyli 17-znakowy numeru 
identyfikacyjny w przypadku objęcia podmiotu obowiązkiem sprawozdawczym w 
obrocie wewnątrzwspólnowtowym 
 
akcyza - aby uzyskać ID SISC podmiotu, czyli 17-znakowy numeru 
identyfikacyjny w przypadku posiadania AKC-PR wydanego przez właściwego 
naczelnika urzędu celnego, który wraz z AKC-R należy dołączyć do elektronicznego 
wniosku o rejestrację podmiotu 
 
gry hazardowe – rejestracja następuje z „urzędu” po wydaniu koncesji lub 
zezwolenia z obszaru gier hazardowych  
 
podatki inne - aby uzyskać ID SISC podmiotu, czyli 17-znakowy numeru  
identyfikacyjny w przypadku posiadania pozwolenia na odprawę scentralizowaną 
z udziałem więcej niż jednego państwa unijnego 
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IX. Strona 2 z 9 
 
1. B1. IDENTYFIKACJA PODMIOTU 
 

 
 

X. Strona 3 z 9 
 
1. B2. DANE PRZEDSIĘBIORCY 
 

 
 
a. osoba fizyczna – jednoosobowa działalność gospodarcza, spółka cywilna; 
b. osoba prawna – sp. z o.o., spółki akcyjne, stowarzyszenia zarejestrowane w 

KRS, kościoły, uczelnie wyższe, przedsiębiorstwa państwowe, fundacje, 
spółdzielnie, czy partie polityczne; 

c. jednostka organizacyjna nieposiadająca osobowości prawnej 
 

 



 

Strona 7 z 13 
Opracowanie: starszy ekspert skarbowy Ewa Halkiewicz 
 

Szczegóły formy prawnej dla osoby fizycznej prowadzącej działalność gospodarczą 
– to inna forma prawna. 

 
 

Kody MOŻNA dodawać lub usuwać  
Maksymalnie można podać 15 kodów PKD z tym, ze pierwszym zawsze powinien 
być kod głównej działalności gospodarczej podmiotu 
 
XI. Strona 4 z 9  

 
1. B3. ADRES 

Należy zwrócić uwagę na KOLEJNOŚĆ wypełniania pól oraz symbole  

zawierające pomocne informacje. Pola oznaczone - są obligatoryjne. 
 
Adresy MOŻNA dodawać lub usuwać 
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XII. Strona 5 z 9 
1. D. KONTO BANKOWE 
 
Sekcja nie jest obowiązkowa. Można dodawać lub usuwać. 
 

 
XIII. Strona 6 z 9  
 
1. E. KANAŁY KOMUNIKACJI 
Sekcja nie jest obowiązkowa, jednak wskazanie typu kanału komunikacji i Systemu 
umożliwi otrzymywanie powiadomień systemowych na wybrany typ kanału. 
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XIV. Strona 7 z 9 
 
1. F. ADRES ODDZIAŁU 
Sekcja nie jest obowiązkowa. 
 

 
 
Ważne 
W przypadku podmiotów krajowych w sekcji tej powinny znaleźć się wszystkie 
jednostki lokalne danego podmiotu, które są objęte obowiązkiem ustawowym  
jako np. miejsce dostawy towaru z obszaru monitorowania przewozu, akcyzy lub 
cła.  
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XV. Strona 8 z 9 
 
1. F. OŚWIADCZENIA 

 
 

XVI. Strona 9 z 9 
 
1. H. ZAŁĄCZNIKI 
 

 
 
Nie ma obowiązku załączania załączników, jeżeli jednak jest taka potrzeba, to 
MOŻNA załączyć skany dokumentów np. w formacie .pdf; .jpg; .png; .doc 
 
XVII. Wygeneruj dokument 
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XVIII. Należy przejść do zakładki „Moje dokumenty” „do wysyłki” 
 

 
UWAGA! NIE MOŻNA wysłać eFormularza bez podpisu elektronicznego 

 
1. Jeżeli posiadasz podpis elektroniczny: profil zaufany ePUAP 

(https://login.gov.pl) lub podpis kwalifikowany lub certyfikat celny (dostępny do 

wygenerowania na TWOIM koncie na PUESC)  
 

 
a. Wybierz: podpisz>OK. 
 
  

  
b. Po podpisaniu, wybierz: wyślij>OK 

 Suwakiem MOŻNA przesuwać widok strony w prawo lub w lewo. 
XIX. Aby sprawdzić, czy eFormularz został wysłany, należy przejść do zakładki 

„wysłane” 

https://login.gov.pl/
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XX. Po wysłaniu eFormularza, w zakładce „odebrane” należy oczekiwać na 

komunikat zwrotny: upo.xml 

 
 
1. Wnioskodawca może być wezwany do dopełnienia formalności, wówczas w 

zakładce „odebrane” należy sprawdzać inne komunikaty zwrotne. 
2. Po pozytywnym zakończeniu sprawy w zakładce „odebrane” należy oczekiwać 

na komunikat zwrotny: potwierdzenie_rejestracji.xml 
3. Aby odczytać treść każdego dokumentu, należy: 

a.  go otworzyć np.: potwierdzenie_rejestracji.xml 
b. Wybrać: widok w formacje HTML →Potwierdzenie_rejestracji.html 
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c. Otworzyć plik do pobrania: Potwierdzenie_rejestracji.pdf i zapoznać się z 
treścią dokumentów. 

 
 
Nadany 17 znakowy numer ID SISC jak i numer EORI dla polskiego Podmiotu to:  

 PLnip00000 
 
Informacja o systemowych komunikatach zwrotnych (UPP, NPP, UPO, UPD) 
zawarta jest w pkt 7.2 
 
„e-Klient -Instrukcja elektronicznej rejestracji dla potrzeb zarządzania 
użytkownikami korzystającymi z usług Systemu Informacyjnego Skarbowo - 
Celnego". 

https://puesc.gov.pl/documents/10180/20978/e-Klient+instrukcja+w.+05+z+dn.+20.06.2018/f0eb76c4-2b67-4563-8e20-a118e58fbb9d
https://puesc.gov.pl/documents/10180/20978/e-Klient+instrukcja+w.+05+z+dn.+20.06.2018/f0eb76c4-2b67-4563-8e20-a118e58fbb9d
https://puesc.gov.pl/documents/10180/20978/e-Klient+instrukcja+w.+05+z+dn.+20.06.2018/f0eb76c4-2b67-4563-8e20-a118e58fbb9d

